

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на образовательную программу высшего профессионального**  
**образования подготовки бакалавров по специальности - «Финансы**  
**и кредит» Таджикского национального университета**

Рецензируемая образовательная программа высшего профессионального образования (далее ОП ВПО) степени бакалавра, реализуемая ВУЗом по специальности «Финансы и кредит» представляет собой систему документов, разработанной финансово-экономическим факультетом ГНУ с учётом потребностей рынка труда регламентирует цели, профессиональная деятельность выпускника, компетенции выпускников, поступление и приём, структура, кадровое обеспечение, ресурсное обеспечение, ожидаемые результаты, оценку качества подготовки выпускника по данной специальности.

Образовательная программа по специальности 1-25010400 «Финансы и кредит», представляют собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана по специальности, рабочего учебного плана, программ по обязательным дисциплинам, программ по видам практики, силлабусов, а также оценочных и методических материалов. Образовательная программа предусматривает обязательное изучение студентом блоков и модулей.

Целью ОП 1-25010400 «Финансы и кредит», является подготовка профессиональных специалистов, обладающих не только базовыми теоретическими знаниями, но и практическими навыками работы в финансовых сферах как экономист. Выпускники специальности данной ОП могут осуществлять свою деятельность не только в министерствах и ведомствах, но и могут проводить свою профессиональную деятельность в государственных службах, международных академических средах.

Содержание образовательной программы по структуре отвечает предъявляемым требованиям, ориентировано на практическую подготовку

студентов с учётом требований субъектов рынка труда, охватывает все необходимые дисциплины, освоение которых позволяет формировать у выпускников профессиональных компетенций отвечающих современным требованиям рынка труда.

Миссия подготовки выпускников по специальности 1-25010400 «Финансы и кредит» заключается в подготовке дипломированных специалистов для занятия должностей специалистов и руководителей, способных к адаптации и успешному освоению смежных областей профессиональной деятельности, а также повышению квалификации, обучению по программам дополнительного образования и продолжению образования в магистратуре.

Предусмотренные программе интерактивные методы обучения, на наш взгляд, способствуют формированию у студентов знаний, умений, навыков и необходимых общих и профессиональных компетенций. Необходимо отметить, что современным высококвалифицированный экономист в настоящее время должен обладать навыками аналитической логической, плановой, организационной и управленческой работы для успешного трудоустройства. Рецензируемая образовательная программа обладает всеми этими качествами.

Содержание программы производственной и преддипломной практики способствуют формированию у выпускников практических навыков и умений.

В целом, представленная для рецензии образовательная программа по структуре и содержанию ориентирована на практику, и ее успешная реализация способствует подготовку высококвалифицированных специалистов, необходимых для рынка труда и оценивается положительно.

**к.э.н., и.о., заведующей  
кафедрой страхования Таджикского  
государственного финансово-экономического  
университета**



**Хусайнов М.С.**